

台青拒當炮灰 「彈性服役」乏人問津

不願為民進黨賣命 學者：誰搞「台獨」誰上戰場

【大公報訊】據中通社報道：台灣當局此前推出大學生服役的「3+1方案」，即讓大學生原本4年的學業3年完成，剩下1年去當兵。為此，全台各大學近期已研議就學期間「彈性服役」實施辦法，但全台僅46人申請，多個學校無人申請。島內年輕人表示，兩岸關係原本可以很融洽，就是民進黨蔡英文上台後，這些年走「台獨」路線，破壞兩岸關係，導致台海局勢升溫。這是民進黨搞出來的爛攤子，為何要年輕人替民進黨收拾殘局？兩岸學者表示，誰搞「台獨」誰上戰場，民進黨卻要年輕人當炮灰，年輕人當然不願意了。

台灣當局將義務役的役期從四個月恢復為一年，教育主管部門配合政策推出就學服役的「3+1方案」，適用於2005年以後出生的男子，該批男子已於今年9月就讀大學。

教育部門日前發函全台大專院校，要求校方為學生在就學期間服役修改教務章程。近期各校亦陸續召開校務會議，通過就學期間彈性服役實施辦法，放寬或取消一個學期可修學分上限。

然而，據台媒報道，台灣大學、台灣政治大學、台灣師範大學等高校，均表示尚未接獲學生申請，其中有學校更透露，連一通詢問電話都沒接到。校內人士表示，可以預料幾個月內不會有學生申請，大學有許多新鮮事物等待學生探索，他們不會願意先入伍當兵。而且萬一兩岸局勢不穩，剛服完兵役者一定被優先徵召。

有教師工會負責人表示，好好學習、未來順利就業仍是大多數學生的期待。台當局政策顯然不切實際，完全沒明白學生需要的是什麼，為了解決一個問題卻可能製造出更多問題。而學校也深知政策效益不大，但只能無奈配合。

有學生直言，應該沒有人想當兵，也不懂為何要當一年兵。再者，學校在寒暑假一般會安排學生實習，

若選擇「3+1方案」，寒暑假反而要多修課，屆時恐難和實習兼顧；或是想選的課寒暑假未開還要到其他地方就讀，怎麼想都不划算。

「3+1方案」影響學業

另據大公報記者蘇榕蓉報道：台灣青年聯合會理事長何溢誠向大公報表示，所謂「3+1方案」，將犧牲台灣大學生所有的寒暑假，學業、社團甚至工讀經歷都很重要，所以大家都想把完整的4年大學生活過完，沒有人願意提前去當「大頭兵」，自然乏人問津。

海峽兩岸青年交流協會理事長吳宇恩表示，台灣的兵役問題就是一個大笑話，時常成為台當局炒作的工具。全台僅46人申請的結果並不令人訝異，說明台灣年輕人並不認同這個方案。

台北青年王先生表示，民進黨當局為拉選票竟然把教育制度搞到天翻地覆，不倫不類「四不像」，既沒有解決募兵的缺口，還相對降低了學習的品質。台灣年輕人應該要覺醒，台海局勢不安寧，正常學業都難以保障。

屏東青年陳先生認為，所謂「3+1方案」其實是民進黨的選舉伎倆，意在炒作「抗中保台」。



▲台灣民眾舉行集會批評民進黨當局搞「台獨」破壞兩岸關係。資料圖片



台軍申請提前退役人數

台青心聲

「應以學業為重」

台北青年許陳品：台灣學生根本不想替民進黨當局上戰場當炮灰。年輕人應該以學業為重。



「可能先被徵召」

台北青年嚴廷達：萬一兩岸局勢不穩，近年剛服完兵役的人一定會優先被徵召，所以申請提前服役的人就很少。



「「3+1」削足適履」

台北青年李奇岳：「義務役」在台灣被笑稱是「不願意」，所謂「3+1方案」根本就是削足適履，本末倒置。



「不支持「台獨」」

台北青年張穆庭：人人都知道和平保命要緊，大家都用「不行動」展示了不支持「台獨」。



大公報記者蘇榕蓉

逃避兵役 台年輕人「奇招盡出」

新聞背景

【大公報訊】綜合報道：目前，台軍實行以志願役為主，義務役為輔的混合兵役制度。台軍的主戰部隊由志願役人員構成，通過招募而來、至少服役4年，這次上熱蒐的「申請提前退役的4000多人」主要就是志願役士兵。

台軍的守備部隊則基本由義務役人員來補充，按照台兵役規定，凡年滿18歲且通過體檢的台灣籍男性，都需要服4個月兵役（2024年1月起延長至1年）。此外，台灣還實行「後備軍人教育召集制度」，也就是全台所有退役軍人都可能被再次召回部隊進行軍事訓練，按照今年的新規，「年年施訓、每次14天」。

增肥換「免役金牌」

台灣青年為逃兵役可謂挖空心思。據島內媒體報道，為逃兵役，台灣青年有做近視矯正手術只做一隻眼，故意造成視差的；有通過輸入高蛋白，讓體檢報告顯示

腎功能不佳的；更有醫學院的學生利用空針穿刺肺肋膜，只在體檢時查出氣胸徵狀。而最受台青「青睞」的一招就是刻意增肥。有男子為躲避義務兵役，每天狂吃米漿、冰淇淋、麻辣火鍋等高熱量食品，短期內快速增重10公斤，成功用「肥胖」換來一枚「免役金牌」。

究竟是什麼讓台灣青年如此排斥參軍入伍，甚至絞盡腦汁、挖空心思也要逃離台軍？

有專家指出，近年來，民進黨當局在政治、軍事、經濟、民生等多個領域勾結外部反華勢力，頻頻謀「獨」挑釁，拉抬兩岸敵意，加劇緊張局勢，「戰爭即將在島海發生」的真實感已步步逼近。隨着台灣地區被視為「地球最危險之地」，台軍士兵和台灣民眾開始用實際行動拒絕為「台獨」賣命。去年時任美國國會眾議長佩洛西竄台引發解放軍「圍台」軍演後，當年提前退役的台軍志願役士兵人數就達到了創紀錄的4066人。

美台勾連 美軍機頻赴台運送裝備

【大公報訊】據中通社報道：美國對台「無償軍援」近期正陸續實施中。過去半個月來，美方通過韓國美軍基地、英國轉機抵台的美軍包機，陸續飛抵台灣。

美國參議院去年12月15日通過2023年度「國防授權法案」，授權美國政府自2023年至2027年的5年間，對台提供可達100億美元的「無償軍事援助」。

台媒報道稱，自今年8月起，陸續有美軍包機在深夜抵台，運送肩射式「毒刺」防空導彈等軍備。11月初也有包機連日飛抵桃園機場，直至19日還有包機運送美軍援品抵台。最近一波軍援品包括能運用在「城鎮戰」的8萬套美軍現役單兵裝備、100挺機槍，交給台軍分配。

台灣當局防務部門回應稱，基於「台美默契」，不予評論相關信息。似乎間接證實美方軍援的動作。

中美元首日前舉行會晤時，中方明確

要求美方停止武裝台灣。針對有台媒炒作美國近40年來首度「用納稅人的錢軍援台灣」，大陸方面早前表示，天下沒有免費的午餐，無論冠以「軍援」還是「融資」，或者其他什麼名義，對台灣民眾來說都是把戰火引向台灣的「外債」。民進黨當局執意勾連外部勢力妄圖「以武謀獨」，只會將台灣推向兵兇戰危險境，給台灣同胞帶來深重禍害。



▲台灣民眾批評美台勾連導致台海局勢升溫。資料圖片

以茶會友

以「一三茶」統籌、融合發展」為主題的第十五屆海峽兩岸茶業博覽會近日在福建省武夷山市開幕。



台外銷訂單連續14個月負增長

【大公報訊】據中新社報道：台灣當局經濟事務主管部門20日公布，台灣10月外銷訂單金額為528.7億美元，較去年同期減少4.6%，已連續14個月負增長；今年前10個月外銷訂單累計金額為4666億美元，較去年同期減少17.3%。

綜合台媒報道，該部門分析，外銷訂單出現「連14黑」主要是受通貨膨脹和升息壓力、全球經濟增長減

緩、終端市場需求低迷、供應鏈持續調整庫存等因素影響，預估11月外銷訂單總金額將少於10月份。

按貨品類別觀察，資訊通信、電子產品、機械、化學品、塑膠橡膠製品和基本金屬的外銷訂單金額同比下降0.3%至12.8%不等；僅光學器材同比增长13.8%，分析指出這主要是由於電視面板價格上漲，以及光學鏡頭接單增加。

「新提法」展現中方推進統一的堅強意志和強大能力

隔海觀瀾

朱穗怡

最近在美國舊金山斐洛里莊園舉行的「習拜會」備受全球矚目。中美作為兩個大國，其關係是世界上最重要、最複雜的關係。面對變亂交織的世界，中美兩國如何相處，決定着人類的前途和命運。

這次國家主席習近平與美國總統拜登舉行中美元首會晤，就事關中美關係的戰略性、全局性、方向性問題以及事關世界和平和發展的重大問題坦誠深入地交換了意見。其中對於台海局勢，習近平深入闡述了台灣問題上的原則立場，指出，台灣問題始終是中美關係中最重要、最敏感的問題。中方

重視美方在巴厘島會晤中作出的有關積極表態。美方應該將不支持「台獨」的表態體現在具體行動上，停止武裝台灣，支持中國和平統一。中國最終將統一，也必然統一。而拜登也重申美國不支持「台灣獨立」，無意同中國發生衝突。美方恪守一個中國政策。

近年，美方在台灣問題上的干涉力度變本加厲。習近平的講話一針見血地指出美方違背承諾的惡劣行徑。習近平表示「美方應該將不支持『台獨』的表態體現在具體行動上」，其言下之意即「美方說一套、做一套」。這些年美國政府雖然嘴巴上強調「遵循一中政策」，信誓旦旦稱「不支持『台

獨』」，但另一邊卻屢屢為「台獨」勢力撐腰打氣，幫助民進黨當局開拓所謂「國際空間」，妄圖掏空、虛化一個中國原則，不斷加強美台官員互訪，擴大美台軍事合作等，這根本就是縱容民進黨當局走「台獨」路線。然而，玩火者必自焚。美國政府若持續向「台獨」勢力發出錯誤信號，將進一步升溫台海局勢，屆時美方恐將惹火燒身。

習近平在「習拜會」中還提出「（美方應）停止武裝台灣，支持中國和平統一」、「中國最終將統一，也必然統一」。這幾點在過去中美元首會晤中較少提及。這次中方清晰闡述台灣問題上的原則立場，就是要告訴美方不要低

估中國捍衛國家主權和領土完整的決心和意志。

這些年從美國特朗普政府到現在的拜登政府，不斷增加對台軍售的次數，民進黨蔡英文任內七年多對美軍購的總額已經超過歷屆台灣地區歷任領導人。此外，美方還向台灣提供「軍援」和「軍事融資貸款」，企圖把台灣打造成「武器島」、「火藥庫」，企圖讓兩岸中國人自相殘殺，企圖破壞中方的「和平統一」大計。

一直以來，中國政府堅持「和平統一」，因為這符合包括台灣同胞在內的中華民族整體利益，最有利於中國的長期穩定發展。但美國為保住「世界一

哥」的霸權地位，並不樂見統一後的中國進一步強大，於是這些年加大力度打「台灣牌」，給中方添煩添亂，企圖遏制中國發展。

對於美方的險惡用心，中方了然於胸。「中國最終將統一，也必然統一」這句話並不是一句政治口號。中國大陸經濟長期向好，物質基礎雄厚，人力資源豐富，市場空間廣闊，繼續發展具有多方面優勢和條件，並持續轉化為推進統一的動力。中國大陸綜合實力和國際影響力持續提升，大陸對台灣社會的影響力、吸引力不斷擴大，我們解決台灣問題的基礎更雄厚、能力更強大，必將有力推動祖國統一進程。